



**Kihuny festőművész.** Abbáziából kapjuk a hírt, hogy Schwarze Emil festőművész július 27-én sok szenvedések után elhunyt. Czellődomők és vidékén levő kiserjeet ismerősei bizonyára sajnálattal veszik tudomást a művész elhunytáról, akinek az élet nem adott mást, mint küzdelmet, szenvedést, de aki ezt azívesen tűrte, mert örömet szép családjában és művészetében lelte. Idegenajku volt, de az élet és magyarság szíve, lelke Magyarországra boldogulásért hevült. A nagy lakáshány vette körülbe, az osztályszonyfi foglytáborban kapott ideiglenesen lakást, hogy nagyszámu családijával fedél alatt lehessen, de hogy a barákokat lebontották, innen is távoznia kellett és mivel a betegség erőt vett rajta, hónapokkal ez előtt a vidékekre utazott bajára gyógyulást keresni, hol eleinte javult, de a vég mégis az lett, hogy kiesett kezéből az ecset. Ertekes festményei nevét sokáig megőrzik. Az abbázai csendes temető bábórai között slussza örök álmát. Legyen neki könnyű a föld!

**Ünnepély az aggteleki barlangban.** A felvidékről elmenekült Magyarországi Kárpáti-Egységlet és a Budapesti Gömör Kishont-vármegyei Kőr Petőfi Sándor, id. gróf Andrásy Gyula és Pákh Albert Gömörvármegye nagyzsoltőjjei csempőbarlangban 1923. augusztus 19-én vasárnap este 10 órakor a barlang ünnepélyes újbol való megnyitása alkalmából tündéres kivilágítású földalatti, éjszakai műsoros emlékünnepet rendez.

**Kiállítás a főváros jubileumán.** A székesszék tanácsának kérelmére Buda és Pest övezetelésének ötven éves fordulóján, az **Országos Vaskereskedelmi és Vasipari Szövetség** nagyszábus vas, gép, malomipari és elektrotechnikai kiállítását folyó hó 18-án nyitja meg Horvath Miklós kormányzó a városi Igazgatóságban. A kiállítás nagyszábus demonstrációja lesz a hazai érdekelteknél különösen az elektrotechnika, mezőgazdasági gépipar és a malomszükségleti ipar fogja bemutatni legújabb fejlődését. A kiállítás iránt az egész országban és a külföldön is a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. A kiállításra érkezőket a **Fővárosi Idegenforgalmi Iroda** IV., Haris-köz 1. sz. szállásolja el.

**Emelkedésben a borárak.** A hosszab és a szőlőgazdákra nézve kínos stagnálás után végre a borárak is bizonyos emelkedő irányzatot vettek. Ma már 350-400 K az árak is elegendőnek, sőt a balatonparti borok 5-600 koronáért kelnek. Csehországban egy liter bor ára magyar pénzben 5000 kor. Bécsben ugyanannyi, Jugoszláviában 3200-3500 korona.

**A székesszék első premijere a Színházi Életben.** A Renaissance színház újdonságáról, a Tronorköcs-éről ad pompás számot a héten a Színházi Élet, Incze Sándor titellapja. Vajda Ernő izgalmas darabjainak legszebb jeleneteit látjuk viszont érdekes fényképekben a Színházi Élet hasábjain, melyek tele vannak érdekes cikkekkal, riportokkal, rajzokkal. Egy teljes szindarab, kotta, regény, sok melléklet van meg a Színházi Életben, melynek ára 500 korona, negyedévi előfizetés 5000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

**Bombáz.** Bárdossy Pál szintársulata azardán befejezte előadásait. Ezen társulat nagyon megkedveltelette magát nálunk és a következő színházi évben örömmel várják vissza őket a czellődomőkiek. Csőtörtőkön még egy előadást tartottak az igazgató busonyképpen, melyre megérkezett Sándor Boske, a „Jardin” primadonnája és fellépett a „Morfium”-ban, megkapó ügyes játékaival sok tapsot vivott ki magának. A társulat most újboldszervezkedik és legközelebbi előadásainak sorozatát Szentgotthárdon kezdi meg.

**Drágább a levelesés.** A posta pénzügyi helyzetének egyensúlyozása céljából a fokozódó drágaság miatt augusztus 13-tól díjazásbát felemel. Hetfőtől kezdve egy levél helybeli bérmentelési díja 100 korona, távolsági forgalomban 200, Ausztriába, Csehországba, Lengyelországba, Németországba, Olaszországba és Romániába 350, egyéb külföldre 500 korona. Levelezőlap 50, 100, 200, 220 és 500 korona. Ajánlati díj helyben 100, távolsági forgalomban 200, külföldre 500 korona. Express-díj belföldre 100 korona.

**Az emberi életkor.** Az emberi életkorra vonatkozólag megjelölt német statisztikai számítás szerint, az emberiség egynegyed-része 7 éves kora előtt, felérésze a 17-ik életéve előtt elhal, 1000 ember közül csak egy él 100 évet, 60-án érik meg a 65-ik életévet és csupan ketten töltik be a 80-tavasat. Egy kultúremler középes élettartama 83 év.

**A vagyonszállás buza ára.** A miniszterium a vagyonszállás buza árat augusztusra 50 ezer koronában állapította meg.

**Feldúlt kocsai.** Scheiber József nagyszimanyi bórkereskedő és felesége mult hétfőn délután könnyű egyfogatu kocsin indultak Czellődomőkről hazafelé. Amint a városból kiértek, a ló az árokparton legelésző kecskéktől megijedt és az ellenkező árkon hirtelen átugrott, magával rántva a kocsit is, mely fölborult és a beat főöket a kemény földre dobta. A kocsis a kocsit alá került, de a ló egy újabb ugrással azt lerántotta róla. Nagy szerencse volt a saerencesítésében, hogy csonttörés senkinek sem lett és kisebb-nagyobb ütődések és zúródások árán megmenekültek. A kocsis rudja, háma eltörtött és azon tovább menni nem lehetett. Rövid idő múlva a tokorosi kocsmáros ment hazafelé fogatával, ki a sebesülteket hazra szállította Simonyiba, csupan felebaráti szeretetből.

**Mikor lehet levágni a borjút?** A földmívelési miniszter, a négy hetédel fiatalabb borjút levágását, illetve ezen koron leendő vasuti szállítást tiltó rendelkezéseit — tekintettel a közellátás biztosítására — hatályon kívül helyezte. Az új rendelkezés szerint jövőben csupan 8 napnál fiatalabb borjút tilos levágni, illetve anyja nélküli vasuton vagy hajón szállítani.

**Meglékezik a tejhamisitókát.** A földmívelésügyi államtitkar rendeletben hivta fel, a hatóságok figyelmét arra, hogy még mindig vannak olyan tejtermelők, akik a forgalomba hozott tejbé savtompítás céljából sódat, meszet, sőt az egészségre igen veszedelmes formalmis keverik. A legszigorubb ellenőrzésre szállítja fel a rendelet a hatósági közvegeket, és utasítja őket, hogy az ilyen hamisításokat körelhetetlenül büntessék meg.

**Felmenték a hadirokkantak és özvegyek nyugellátását.** A hadirokkantak és özvegyek nyugellátása eddig oly csekély volt, hogy (abból nem megélni, hanem még a legszükségesebbet sem tudták beszerezni. Most, hogy a drágaság oly magasra hagott, hát a rokkantak jarulékat is felemeték. Augusztus elsejétől a havidíjasok, havidíjas jelöltek özvegyei havi 8000 kor.; a legénységi állományba tartozó katonák után havi 4000; és a fúrj szakképzett foglalkozással bírt, havi 6000 K. A rokkantak gyermekei után jaró nevelési pótlék a fölilletmény egytized-része, de legkevesebb 1000 K; az özvegyek gyermekei után a fölilletmény egynyolcad-rész, de legkevesebb 1000 koroná minden gyermek után. A szőlőben árak a s törvénytelen gyermekek után árvarjadék a legénységi állományúak árvaínak havi 3200 K, a havidíjasok, havi díjasjelöltek és önkéntesek árvaínak havi 6000 koroná. Külön pótlékok folyósítanak még apríliás, május, június és július hónapokra. A rangosztályba sorozott havidíjasok, havidíjasjelöltek és önkéntes rokkantilletményei a következők: 25-40 százalékos rokkantság esetén 4000, 50-70% ig 12.000, 75-99% ig 35.000 és 100%-os rokkantság esetén havi 80.000 koroná. A legénységi állományú rokkantak illetményei: 25-49% os rokkantság esetén 2000, 50-74% ig 6000; 75-99% ig 17.500 és a 100%-os 40.000 koroná havonta. Ha pedig az illetők szakképzetségét igénylő foglalkozást ütnek, úgy 50%-os keresékepeség csökkenése esetén 50-74% ig havonta 9000, 75-99% ig 26.250, 100%-osok pedig 60.000 koronát kapnak.

**Új csavázószek.** Dr. Budnár János egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Biokémiai Intézet igazgatója hosszab kísérletezés után a gabonaszek elleni védekezésre új csavázószek fedezett fel. — Köztudomásu, hogy hazánkban az üszökárosodás a mai pénzértékben a 200-300 milliárd koronát is meghaladja a a kereskedés ellen gazdáink csak szórványosan és legtöbbször fölöttesen védekeztek. Ezeideig az általánosan használt védekezőszer a rézgálic volt. A rézgálicnak azonban sok hátrányos tulajdonsága van, mely általánosan elterjedését megakadályozta, ugyszintén nem tudták nagyobb elterjedésért szentelni a nyugati államok használt drága és mérges higany-csavázószeket. Épen ezért nagy jelentősége van Dr. Budnár felfedezésének, amely szeriút új készítményt hoz forgalomba, amely feltétlenül biztos üszökölő képessége mellett, nem bántja a vetőmag csiraképességét és a gazdák által is könnyen beszerezhető lesz. A Földművelésügyi Miniszterium Gyógy- és Ipari-növényfajzalmi Irodájának növényvédelmi osztálya tárgyalásokat folytat egyik hazai nagy vegyészeti gyárral az új szernek a gazdák körébe való bevezetése és elterjesztése iránt a remélhető, hogy az új szer már az idei vetőmagcsavázóshoz beszerezhető lesz.

**Szántóföldek haszonbérbe adása.** A helybeli avagy gyűltekezettnek 9 hold szántóföldje árverés útján haszonbérbe adatik. Az árverés ma délután 3 órakor lesz az Árpád-utcai iskolában, ahová az árverezni szándékozók ezuton is meghívotnak.

**Zsák-ponyva kölcsönzés**  
zsák-ponyva- és kenderárúkereskedés  
**Timár Ödön Szomba hely**  
- Március 15 tér. Kovacs-zsálló mellett. Telefon: 268.  
**HASZNÁLT ZSÁKOK VÉTELE ÉS ELADÁSA.**

**Czellődomők toforgalmu utcájában egy ü z l e t h á z a z o n n a l e l a d ó.**  
Cím a kiadóhivatalban.

**Nem marad jelszó a többtermeles, ha a Hatvani Növénynevesítő R. T. eredeti hatvani nemesített őszibuzza és rozsa**  
vetőmagját—yetí—mert azok tapasztalat szerint kat. holddanként 150-400.kg. termés többletet biztosítanak. Rendelje meg az őszii vetőmagot azonnal az egydárusító **Magyar Magtényesztési R. T.-nál, Budapest, IV., Száp-n 1**  
Telefon: 66-53.54. Sargonycim: Granarium  
Ugyanott sajtanyesztésű és szava toltan fajtsza, jócáraképességgé gazdasági, konyhakerti és virágmagvak.  
**Árjegyzék ingyen!**

**Egy jókarban levő ruhamángorló kemény faal, azonnal eladó.**  
Cím a kiadóhivatalban.

**Ha ácsra van szüksége, ne szaladjon száz helyre hanem keresse Buza István képesített ácsmeister Czellődomőkön,**  
Dömölki-utca 47. szám alatt, aki ácsmunkáját kifogástalanul elkészíti.

**Hoffherr-Schranz, Clayton-Shuttlewort kertületi vezérképviselet Czellődomőkön Sági-u. 2. Barány-vendéglő épületében.**  
Sürgőnycim: Hoffherrgépés.  
Eredeti gyári áron szállítunk czellődomölki raktarból: gőzcséplőkészletet, benzínmotoros cséplőkészletet, szivógáz cséplőkészletet, ekélt, boronát, szecskavágót, répvágót, vetőgépet, darálót, rostát, szénagyújtót stb. Költségetesen ingyen. Díjtalan mérnöki látogatás.  
**Tekintse meg mintaraktárunkat.**

**4 lakásból álló ház telmondási joggal kerttel olcsó áron eladó.**  
Cím a kiadóhivatalban.

**Ha elegánsan akar járni, keresse fel PAPP ERNŐ cipőáruházát,**  
Czellődomőkön, Sági-utca 3. szám alatt, ahol saját készítésű cipők a legdivatosabb szabásban állandóan raklaron tartatnak és olcsó árban beszerezhetők. Mérték utáni megrendelések és javítások elfogadotnak.  
1879

**Szőlőben Zöldosékhöz**  
(Kossuth utcai söröző) ha gyorsan, jól és olcsón akar villanyt vagy csangót csináltatni. Villanygépeket házhöz viszek.  
**Koczer Dániel**  
vil. szer. vállalat.

**10 kgr. cukrot** adok annak, aki Czelliben vagy Dömölkön három helyiségből álló rendez **lakáshoz** juttat.  
**CSAPO ISTVAN**  
Ostfityaszonyfa.

**Eladó ház.**  
Czellődomőkön az ev. templommal szemben levő ház azonnal eladó. A lakóház két épületből áll, esetleg külön-külön is eladatik. Cím a kiadóhivatalban.  
1579

**Németh Edéné**  
női átvát szalonja  
Czellődomők, Deák-u.7  
Elvállal ugyan angol mint francia kosztümöt, köpenyt, bluzt, aljait és pongyolák készítését a legújabb divat után szolid árak mellett. A legízesebb színösszeállításért és előrangú finom kidolgozásért kezeskedünk. Vidéki hölgyek részére szabászati tanfolyamot nyitottunk.  
1763

**Szalmát**  
vagy pénzt adok trágyáért. Cím a kiadóhivatalban.

**vegyeskereskedés**  
átváltó árban legizesebb árú  
tűre legizesebb árú  
koss  
Cím a kiadóhivatalban.